
Как рассчитываются и уплачиваются пени  

для юридических лиц в 2024-2025 годах 
           Пени в 2024 - 2025 годах рассчитывают и уплачивают по особым правилам. Связано это с 
введением Единого налогового платежа (ЕНП) и действием временного порядка расчета пеней, 
который снова продлили, а на 2025 год - модифицировали.  
            С 1 января 2025 года вводится новый порядок расчета пеней. Введена 
дифференцированная ставка пеней, которое в конечном счете, приведет к увеличению 
финансовой нагрузки на предприятие, если бухгалтерия пропустит срок уплаты налогов. 
Федеральный закон от 29 октября 2024 года № 362-ФЗ «О внесении изменений в части первую и 
вторую Налогового кодекса Российской Федерации (НК РФ) и отдельные законодательные акты 
Российской Федерации» скорректировал ряд положений Налогового Кодекса Российской 
Федерации, в том числе статью 75, которая устанавливает порядок расчета пеней. 
            Также в пункт 3 статьи 75 НК РФ дополнили новым основанием, при котором пени 
начисляться не будут на сумму недоимки, не превышающей размер положительного сальдо ЕНС 
в соответствующий календарный день просрочки, увеличенного на зачтенную сумму будущих 
платежей по конкретному налогу. 
            

Ниже приведена сравнительная таблица по порядку расчета пеней для ЮЛ                                                    
в 2024 и 2025 годах: 

2024 год 2025 год 
Количество 

дней 
просрочки 

Размер ставки пени Количество дней просрочки Размер ставки пени 

Первые 30 календарных дней 
(включительно) 

1/300 действующей 
ключевой ставки ЦБ РФ 

С 31-го дня просрочки по  
90-й день (включительно) 

1/150 действующей 
ключевой ставки ЦБ РФ 

Весь период 
существования 
задолженности 

1/300 
действующей 

ключевой ставки 
ЦБ РФ С 91-го дня просрочки 1/300 действующей 

ключевой ставки ЦБ РФ 
 

Напомним расчетную формулу пени: 

сумма пеней = сумма недоимки х ставка х количество дней просрочки  
 

           Количество дней просрочки считается со дня, следующего за сроком уплаты налога или 
взносов включая: день погашения недоимки, выходные, праздничные и нерабочие дни. 

 

 

 

             
 


